

ПРАВДА ВОСТОКА

28

июля

2001 года

суббота

№ 145 (24581)

Цена свободная

СОЦИАЛЬНО-
ЭКОНОМИЧЕСКАЯ
И ОБЩЕСТВЕННО-
ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
РЕСПУБЛИКИ
УЗБЕКИСТАН

ОСНОВАНА
2 АПРЕЛЯ 1917 ГОДА

УЧРЕДИТЕЛЬ - КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
КЕНГАША ОЛИЙ МАЖЛИСА
РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

О созыве шестой сессии Олий Мажлиса Республики Узбекистан второго созыва

Кенгаш Олий Мажлиса Республики Узбекистан постановляет:
Созвать шестую сессию Олий Мажлиса Республики Узбекистан
второго созыва 29 августа 2001 года в городе Ташкенте.

Председатель Олий Мажлиса
Республики Узбекистан
Э.Халилов.

гор.Ташкент,
27 июля 2001 года.

- На рассмотрении шестой сессии Олий Мажлиса Республики Узбекистан имеется в виду внести следующие вопросы:
1. Информацию Центральной избирательной комиссии об итогах выборов депутатов Олий Мажлиса Республики Узбекистан по отдельным избирательным округам.
 2. Об исполнении Государственного бюджета Республики Узбекистан за первое полугодие 2001 года.
 3. О проекте Закона Республики Узбекистан «О внесении изменений и дополнений в Уголовный и Уголовно-процессуальный кодексы Республики Узбекистан в связи с либерализацией уголовных наказаний».
 4. О проекте Закона Республики Узбекистан «О прокуратуре» (новая редакция) (третье чтение).
 5. О проекте Закона Республики Узбекистан «Об исполнении судебных актов и актов иных органов» (второе чтение).
 6. О проекте Закона Республики Узбекистан «О биржах и биржевой деятельности» (новая редакция).
 7. О проекте Закона Республики Узбекистан «О защите прав инвесторов на рынке ценных бумаг».
 8. О проекте Закона Республики Узбекистан «О соглашениях о разделе продукции» (первое чтение).
 9. О проекте Закона Республики Узбекистан «О референдуме Республики Узбекистан» (новая редакция) (первое чтение).
 10. О проекте Закона Республики Узбекистан «О товарных знаках, знаках обслуживания и наименованиях мест происхождения товаров».
 11. О проекте Закона Республики Узбекистан «Об охране и использовании объектов культурного наследия».
 12. О проекте Закона Республики Узбекистан «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты».
 13. О ратификации ряда международных договоров и соглашений.

Наряду с этими вопросами предполагается внесение на обсуждение депутатов и других вопросов, входящих в компетенцию Олий Мажлиса.

УКАЗ
ПРЕЗИДЕНТА
РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

О назначении Бахромова А.У. председателем Государственного комитета Республики Узбекистан по демополилизации и развитию конкуренции

Назначить Бахромова Аззамхона Усмоновича председателем Государственного комитета Республики Узбекистан по демополилизации и развитию конкуренции.

Президент Республики Узбекистан
И. Каримов.

город Ташкент,
26 июля 2001 года.

СТАВКА НА ПРЕДПРИИМЧИВОСТЬ

В Ташкенте состоялось расширенное заседание Центрального совета Палаты товаропроизводителей и предпринимателей Узбекистана. В ней принял участие член Центрального совета, а также руководители структурных подразделений территориальных палат, информационно-консультационных центров, Бизнес-фонда, Тадбиркорбанка, страхового агентства «Мадал», Центра развития рыночных навыков, Центра содействия бизнесу.

Рассмотрены задачи Палаты товаропроизводителей и предпринимателей Узбекистана, вытекающие из выступления Президента Республики Узбекистан И. А. Каримова на заседании Кабинета Министров по итогам I полугодия 2001 года.

С докладом на заседании выступил председатель Палаты товаропроизводителей и предпринимателей Узбекистана М. Сабилов. Он сообщил, что за шесть месяцев 2001 года в республике создано более 15,6 тысяч новых предприятий малого и среднего бизнеса, общее количество действующих предприятий составило 165,5 тысячи, или 104,8 процента к прогнозу. В отраслевом разрезе отмечен активный рост числа предприятий в жилищно-коммунальном хозяйстве (176 процентов), образовании (140 процентов), сельском хозяйстве (134 процентов), торговле недвижимостью (131 процент), заготовках сельхозпродукции (129 процентов). Спад активности отмечен в сфере материально-технического снабжения (87 процентов).

Важное место в работе палаты занимает правовая поддержка предпринимателей. На качественно новом уровне строится работа товаропроизводителей и предпринимателей с выходом в свет Указа Президента Республики Узбекистан «Об упорядочении организации проверок хозяйствующих субъектов», а также Закона «О государственном контроле деятельности хозяйствующих субъектов». Действие данных законодательных актов привело к заметному снижению количества проверок. Так, в первом полугодии 2001 года в среднем проведена 1,1 проверка на одного хозяйствующего субъекта.

Существующие в системе палат центры информационно-консультационной поддержки предпринимателей оказывают определенные услуги по подготовке учетных документов, организации бухгалтерского учета и отчетности, подготовке заявок, ТЭО и бизнес-планов на получение кредитов, а также юридические и консультационные услуги.

Всего за первое полугодие 2001 года они оказали 71,6 тысячи услуг субъектам малого и среднего бизнеса на 67 миллионов сумов.

Создание многофункционального информационного центра «Мароканд» при Палате товаропроизводителей и предпринимателей Узбекистана позволило решить вопрос обеспечения предпринимателей оперативной коммерческой информацией. В настоящее время в базе данных МИЦ «Мароканд» собрана информация более чем о 20 тысячах товаров и услуг.

Участники заседания определили приоритетные направления в своей дальнейшей работе.

Владимир Дубов.

(УзА).

УХОД ЗА ХЛОПЧАТНИКОМ - ЗАЛОГ УРОЖАЯ

В хокимияте Сырдарьинской области состоялось заседание, посвященное состоянию дел по уходу за хлопчатником в области. В нем приняли участие хокимы районов и городов, их первые заместители, руководители управлений, предприятий и организаций, связанных с сельским хозяйством, представители министерств, ассоциаций и объединений.

Вел заседание государственный советник Президента Республики Узбекистан И. Джуррабеков.

На заседании отмечалось, что в Баяутском, Сайхунбадском, Сырдарьинском, Мехнатбадском районах области неплохо организованы междурядная обработка и полив хлопчатника, и особенно шарапный полив, борьба с сельхозвредителями, чеканка. Однако полевые работы в Шарф-Рашидовском, Акальтинском районах отстают от уровня требований сегодняшнего дня. Поливщиков мало, эффективность использования имеющейся воды низка. Хлопковые поля заросли сорняками. Несмотря на то, что сельхозвредители несут угрозу урожаю, не принимаются необходимые меры.

Выступившие на заседании руководители республиканских сельскохозяйственных организаций, специалисты, ученые сделали подробный анализ достижений области в уходе за хлопчатником, допущенных в работе недостатков.

Подчеркивалась необходимость разработки конкретных мер по усилению ухода за хлопчатником с учетом того, что в этом году растения развиваются на 18-20 дней раньше обычного. Обсуждались вопросы, связанные с усиленным уходом на площадях, где посевы отстают в развитии, налаживанием полива, и особенно шарапного, эффективным использованием культиваторов, борьбой с сельхозвредителями, тщательной подготовкой к дефолиации, подготовкой мер по уборке основной части урожая машинами.

В заседании принял участие хоким области А. Исроилов.

И САМИ СЫТЫ, И ОДНОСЕЛЬЧАН КОРМЯТ

Алтынкульское ширкатное хозяйство имени Рузмета прежде не славилось хорошими урожаями зерновых. А вот нынче арендаторы одними из первых в районе убрали хлеба, перевыполнили госзаказ, обеспечили себя семенами. Рентабельность достигла 40 процентов.

Председатель Уртаарыкского сельского совета граждан Ином Бойхонов зернотруд ладонью белоснежную муку в бункере мини-мельницы. Как таким не гордиться? Из ста килограммов пшеницы получают почти 95 килограммов высокобелкового пищевого продукта. Местный сорт «чидляк» оправдал доверие арендаторов. Его выращивание уделяется особое внимание. Средняя урожайность составила 78 центне-

ров, на ток отправили 1336 тонн отборного зерна.

Все семьи Уртаарыка обеспечены хлебом. Арендаторы излишки сверхпланового урожая, а это 950 тонн пшеницы, поделили с односельчанами. В махаллях работают восемь мини-мельниц. По решению ширкатного хозяйства на освободившихся от зерновых полей дехкане будут выращивать картофель, кукурузу, овощи. Это позволит каждой семье в достаточном количестве запастись на зиму витаминные продукты, а для содержания домашнего скота - кормовые.

Нурмухаммад Ватанияр.
Соб. корр. «Правды Востока».

Андижанская область.

(УзА).

ДЕНЬ СТРАНЫ

новости • события • факты • комментарии



Фото Рузмета Джуманиязова (УзА).

Несмотря на маловодье, земледельцы ширкатного хозяйства имени Рузмета Мадминова Хивинского района на площади 1000 гектаров вырастили богатый урожай. С помощью насоса дехкане провели качественные поливы. Уже завершена на полях третья междурядная обработка. На полях работают 30 тракторов. Земледельцы планируют получить с каждого гектара по 35 центнеров хлопка-сырца.

НА СНИМКЕ: механизатор Рустан Болтаев.

РАЗВИТИЕ НЕБАНКОВСКИХ ФИНАНСОВЫХ ИНСТИТУТОВ - ВАЖНЕЙШИЙ ФАКТОР РОСТА МАЛОГО И СРЕДНЕГО ПРЕДПРИИМТЕЛЬСТВА

Состоялось заседание Комиссии по реформированию экономической, финансовой и банковской сфер, развитию и укреплению рыночных принципов и механизмов Межведомственного координационного совета по реформированию и инвестициям при Президенте Республики Узбекистан, которое вел заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель комиссии Р.Азимов.

На заседании были проанализированы деятельность и перспективы развития небанковских финансовых институтов в свете решения задач, определенных Президентом Узбекистана Исламом Каримовым на заседании Кабинета Министров по итогам первого полугодия текущего года.

С докладом выступил министр финансов республики М.Нурмурадов.

Было отмечено, что в стране сформирована сеть небанковских финансовых институтов, включающих 29 страховых, 5 лизинговых и 490 аудиторских компаний. Объем страховых премий за первое полугодие текущего года составил около 6 млрд сумов, в том числе 917 млн сумов по субъектам малого и среднего предпринимательства, что составляет 15,1% от всего объема. В течение 1997-2001

года лизинговыми организациями было предоставлено оборудования на сумму 11,9 млн долларов США и 26,6 млрд сумов, из них на поддержку малого и среднего предпринимательства 4,2 млн долларов США и 8,32 млрд сумов, что составляет 35% и 31% от общего объема соответственно.

Несмотря на достигнутые результаты, данный сегмент финансового рынка отстает по темпам своего развития и не удовлетворяет в полной мере растущие потребности реального сектора экономики, особенно малых и средних предприятий, в модернизации и перевооружении производств. По итогам 2000 года общий объем услуг небанковских финансовых институтов в ВВП составил в сфере страхования 0,3%, лизинга 0,03%, аудита 0,07%, тогда как в зарубежных странах объем страховых услуг составляет до 3,5%, лизинга и аудита до 3%.

Анализ сложившейся ситуации показывает ряд характерных проблем, сдерживающих опережающее развитие небанковских финансовых институтов, а именно: низкий уровень капитализации большинства компаний, а также их неадекватная территориальная концентрация, сосредоточенная в основном в

Ташкенте, а также отсутствие филиальной сети в регионах; отсутствие системности в подготовке и переподготовке кадров; неразвитая материально-техническая база компаний; отсутствие маркетинга предоставляемых услуг; слабая работа по привлечению иностранных инвесторов в указанные сегменты финансовой инфраструктуры.

В этих условиях дальнейшее расширение рынка страховых услуг связано с необходимостью внедрения эффективных форм инвестирования средств страховых организаций, развитием его инфраструктуры, включая создание перестраховочных компаний, совершенствованием материально-технических операций в соответствии с международными стандартами.

Международный опыт свидетельствует, что рынок лизинговых услуг является ключевым фактором экономического подъема и роста малого и среднего предпринимательства в Японии, Корее и Китае, где и сегодня успешно функционируют тысячи лизинговых компаний. Отсутствие эффективных механизмов государственного регулирования лизинга, характерного для стран с высоким уровнем его развития, несовершенство по-

рядка налогообложения лизинговых операций в нашей стране сдерживают рост объемов данного вида услуг, а также преполюбили его дорогостоящему на 30-35% по сравнению с банковскими кредитами. В связи с этим Министерству финансов поручено разработать предложения по внедрению эффективных механизмов государственного регулирования и совершенствования системы налогообложения лизинга.

Ввиду наличия большого количества аудиторских компаний, которые находятся в полной зависимости от своих учредителей и не могут обеспечить проведение объективного независимого аудита, а также обладают ограниченным капиталом для осуществления ответственности на выдачу необоснованных аудиторских заключений, Министерству финансов совместно с Палатой аудиторов, Ассоциацией бухгалтеров и аудиторов поручено разработать и реализовать в течение II полугодия текущего года комплекс мер по учреждению двух независимых крупных общенациональных, хорошо капитализированных аудиторских компаний, с сетью филиалов в городах и районах республики.

Целям повышения роли небанковских финансовых институ-

тов в развитии частного предпринимательства будет служить предоставление Бизнес-фондом и Фондом поддержки дехканских и фермерских хозяйств стартовых финансовых ресурсов начинающим предпринимателям, в связи с чем Межведомственной рабочей группе поручено в двухнедельный срок разработать меры по пересмотру функций данных фондов.

(УзА).

ХОРОШИЕ НОВОСТИ

ТРУБА ДЛЯ КОММУНАЛЬЩИКОВ

В Джизаке первую продукцию выдало совместное узбекско-германское предприятие «Джизак ЛРС пласт», сообщила НИА «Туркистон-пресс» заместитель хокима Джизакской области Хаким Инамжанов.

Совместное предприятие специализируется на производстве полиэтиленовых труб для коммунальных служб. Ежегодно оно выпускает 3875 тонн труб диаметром от 75 до 225 мм. По мнению специалистов, трубы не только легки, прочны и долговечны, но и приемлемы по цене. 50 процентов продукции предприятие намерено экспортировать, в основном в страны Центральной Азии. Сейчас ведутся переговоры с фирмами Казахстана и Кыргызстана о заключении договоров на приобретение труб.

Основная производственная линия поставлена германской фирмой LRS, которая является одним из учредителей совместного предприятия. С узбекской стороны учредителями предприятия выступили Джизакский полимерный завод и Бизнес-фонд.

Поставку сырья для производства труб взяла на себя фирма LRS. С пуском в строй Шуртанского газохимического комплекса «Джизак ЛРС пласт» будет работать только на отечественном сырье.

ПОДКИНЕМ УГОЛЬКА

Акционерное общество «Уголь» и германская Kripp Jorderotechnik GmbH (Kripp) заключили контракт по осуществлению первого этапа механического перевооружения Ангреского угольного разреза. Как сообщила НИА «Туркистон-пресс», в АО «Уголь» работы по модернизации разреза планируется начать в августе нынешнего года.

Ангреский угольный разрез - основная сырьевая база угольной отрасли Узбекистана. Добыча бурого угля ведется открытым способом. В прошлом году в республике было получено 2,5 млн тонн, из которых на Ангреском разрезе было добыто 2,409 млн тонн угля. Техническое перевооружение Ангреского угольного разреза вызвано тем, что парк машин и механизмов, работающих там, не обновлялся с 1992 года, в 2002 году 65 процентов остаточной стоимости, истечет срок амортизации всех средств малой механизации - бульдозеров и буровых машин. В результате добыча угля на разрезе стала снижаться.

Программа первого этапа стоимостью 42 млн немецких марок, которую намерена выполнять компания Кripp, предусматривает замену ныне действующей циклической технологии по отработке вскрышных работ на поточную. Срок реализации первого этапа работ рассчитан на 20 месяцев. При этом добыча угля на разрезе должна увеличиться до 3,2 млн тонн.

Весь проект по техническому перевооружению Ангреского угольного разреза планируется реализовать за 10 лет в шесть этапов. Общая стоимость данных работ оценивается в 360 млн немецких марок. Добычу угля на этом крупнейшем в Узбекистане месторождении намечается довести до 10 млн тонн, а себестоимость продукции снизить с \$22,9 до \$12 за тонну.

Финансирование первого этапа осуществляется за счет кредитов германского банка «Гезельшафт Берлин АГ» под гарантию правительства Республики Узбекистан.

Напомним, что Kripp Jorderotechnik GmbH выиграла тендер на реконструкцию Ангреского угольного разреза, в котором также принимали участие германские компании FAME и MAN Takraf.

СПРАВКА НИА «Туркистон-пресс»: балансовые запасы угля на Ангреском месторождении, где действует Ангреский угольный разрез, составляют 1,9 млрд тонн угля. Общие запасы твердого топлива в Узбекистане составляют около 3 млрд тонн, в том числе каменный уголь - 1 млрд тонн. По оценкам экспертов, потребности республики в твердом топливе составляют около 3 млн тонн в год. За шесть месяцев нынешнего года подразделение АО «Уголь» добыло 1,328 млн тонн, что на 0,4 процента больше аналогичного периода 2000 года. НИА «Туркистон-пресс».

ЭКОНОМИЯ - ФАКТОР ПРОГРЕССА

Участники семинара в течение двух дней высказывали свои мнения и предложения о разработке программ достижения высокой экономики за счет создания систем совершенных расчетов для четкого налаживания энергетических расходов в отрасли и в регионах, внедрения новых технологий и измерителей, и в конечном итоге, экономного использования энергетических ресурсов.

В Министерстве макроэкономики и статистики завершил свою работу практический семинар-совещание по вопросам разработки отраслевых, региональных и национальных программ экономии энергии на период до 2010 года.

Теперь на основе этих мнений и суждений, прозвучавших на семинаре, решено разработать проект специальной Национальной программы, который будет представлен в Кабинет Министров.

Энергетические ресурсы нашей страны нельзя назвать неисчерпаемыми. А это значит, что необходимо их экономное и бережливое использование. По мнению специалистов, разработка проекта программы в этом направлении и ее внедрение позволит экономить до 40 процентов энергии, потребляемой ежегодно в республике. В частности, только для повседневных нужд населения ежегодно расходуется 17 миллиардов кубометров газа. Если, как предусматривается в проекте Национальной программы, установить в домах счетчики - приборы по измерению газа и наладить

расчеты по нормативным тарифам, то данный показатель сократится до 10-12 миллиардов кубометров. Это значит, что в течение одного года будет сэкономлено 5 миллиардов кубометров газа.

Установка измерительных приборов на водопроводах, а также в сетях горячей воды и отопления принесет большую экономическую выгоду и для потребителей, и для государства.

Примечательно то, что в соответствии с проектом изучается вопрос о строительстве рядом с многоэтажными домами мини-

аэторных отопительных сетей, с помощью которых будет налажено теплоснабжение потребителей.

Серьезное внимание в проекте уделено и вопросам увеличения производства энергии традиционными и нетрадиционными методами, а также ее экономного использования. Поэтому на всех промышленных предприятиях предусматривается внедрение новых экономических и удобных технологий. Это, естественно, приведет к снижению себестоимости продукции на этих предприятиях.

В заключение можно сказать,

(УзА).

КУДА ТЕЧЕТ ДЕНЕЖНАЯ РЕКА?

ЧЕЛОВЕК. ОБЩЕСТВО. ЗАКОН

О. Сапаева никаких документов не было. В Мирзо-Улугбекском районе столицы расположен магазин, относящийся к акционерному обществу «Гон-нон». Когда работники госналогового службы провели здесь проверку в порядке надзора, то обнаружили неожиданное нарушение. Деньги, вырученные в ходе торговой деятельности магазина путем инкассации, были получены банком, однако в память контрольно-кассовой машины средства в размере 5027408,6 тысячи сумов оказались не заложены. Для чего это было сделано и случайно ли это?

Если суммировать все эти нарушения, то получается, что огромная денежная наличность уходит из-под контроля. Разумеется, это наносит определенный вред экономике страны, приводит к росту эмиссии денег. Отсутствие должного контроля за сферой торговли и услуг населению является главной причиной этих нарушений. Упомянуть же на повышенное сознание предпринимателей, действующих в торговле-посредничестве (а это самая большая категория предпринимателей в стране), как видите, не приходится. Все это приводит не только к расущемуся объему оборота теневого наличности, но и к ущемлению прав потребителей. Ведь именно они сейчас оставлены один на один с продавцом, творящим полный беспредел, чувствующим себя в полной безнаказанности.

То же самое можно сказать и о предпринимателях, действующих на оптово-розничных рынках столицы. На крупнейший из них - «Караван-сарай» (Акмал-Икрамовский район) сотни предпринимателей, открыто игнорирующих контрольно-кассовые аппараты, реализуют продукцию ежедневно на сотни миллионов сумов. Прокрутка теневой наличности достигает колоссальных размеров, но проверить их тоже невозможно, как, впрочем, и другие предприятия торговли столицы, из-за действующего положения о проведении проверок: Чтобы получить разрешение на нее, надо потратить определенное время, документально обосновать ее необходимость.

По итогам проведенных проверок ГНУ Ташкента за пять месяцев текущего года подготовлено и отправлено в суд 184 материала, 125 из них уже судами рассмотрены. Изменить создавшееся положение в лучшую сторону, несомненно, поможет исполнение постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан «О дополнительных мерах по укреплению наличностного оборота и повышению ответственности коммерческих банков». Этот важный документ вошел в силу 22 июня этого года и в нем четко расставлены все акценты по решению очень важной для экономики страны проблеме. Здесь, кстати, большие надежды возлагаются на руководство госналогового управления страны и на руководство коммерческих банков. Изложенные же выше примеры и факты свидетельствуют о том, что работники ГНУ Ташкента прилагали усилия по решению данной проблемы, принимали все возможные для этого меры воздействия.

Акрам Ташкенбаев.
Корр. «Правды Востока».

В связи с этим возникают как минимум два вопроса. Первый. В какой остальной части? Верховный суд в 1988 и 1991 годах уже признал, что хищений Х. Икрамовым не совершал и подделкой документации не занимался. Сегодня выяснилось, что и взятку ему не давали. Показания директора совхоза «Янгир» были получены следователем с применением недопустимых методов. Верховный суд в курсе и того обстоятельство, что сотрудник милиции, визирующий копию акта проверки деятельности комбината как настоящую, не существовало в природе. Известно суду и то, что значительно ранее полностью оправданы и так называемые соучастники преступления, якобы вошедшие с Икрамовым в сговор. Все известно, но реабилитация нет.

На взгляд автора, в случае с возмущением в отношении Х. Икрамова, как следует из ответа за подписью заместителя начальника управления по обеспечению полномочий прокурора при рассмотрении уголовных дел в судах: «В остальной части судебные решения оставлены без изменения».

Возвращаясь к напечатанному годам уже признал, что хищений Х. Икрамовым не совершал и подделкой документации не занимался. Сегодня выяснилось, что и взятку ему не давали. Показания директора совхоза «Янгир» были получены следователем с применением недопустимых методов. Верховный суд в курсе и того обстоятельство, что сотрудник милиции, визирующий копию акта проверки деятельности комбината как настоящую, не существовало в природе. Известно суду и то, что значительно ранее полностью оправданы и так называемые соучастники преступления, якобы вошедшие с Икрамовым в сговор. Все известно, но реабилитация нет.

Сергей Ежков.

АУДИТ НА УРОВНЕ

В Нукусе открыт Каракалпакский филиал Палаты аудиторов Узбекистана, что может способствовать решению проблемы нехватки в республике профессиональных аудиторов. У нас очень мало профессиональных аудиторов, отвечающих современным требованиям: число таких специалистов во всей республике чуть более 40, между тем как число аудиторских фирм, зарегистрированных Минюстом, составляет более 30, - сказал директор ООО «Каракалпакресконсалтинг» Есен Магамов. Поэтому перед филиалом стоит задача обеспечения республики высококвалифицированными аудиторами.

Учредителями филиала стали Каракалпакский государственный университет, ООО «Каракалпакресконсалтинг», аудиторская фирма «Малхам аудит» и несколько частных лиц. Филиал создан на базе Учебного центра при КГУ, где на сегодняшний день занятия по аудиту проводит специалист из Ташкентского учебного центра «AUDIT-FORWARD» вместе с профессорско-преподавательским составом университета. Первые сертификаты филиала получат 20 человек, которые впоследствии должны пройти экзамен в Министерстве финансов республики для получения квалификационных сертификатов.

СРЕДСТВА НА ЧЕТЫРЕ ПРОЕКТА

Международный валютный фонд (МВФ) объявил, что Швейцария увеличила на \$5 млн свой финансовый вклад в оказываемую техническую помощь Азербайджану, Кыргызстану, Таджикистану, Туркменистану и Узбекистану. Информационная служба посольства США в Узбекистане, сообщившая эту новость НИА «Туркистон-пресс», уточняет, что выделенные средства будут направлены на четыре проекта технической помощи по усилению управления бюджетом, финансами, долгами.

Швейцария поддерживает техническую помощь через созданный в 1998 году свой субсчет. Ее первоначальный взнос, составивший \$2,5 млн, был использован для финансирования упомянутых уже направлений, и новые ресурсы пойдут на продолжение этих усилий.

НИА «Туркистон-пресс».

АУДИТ НА УРОВНЕ

Салиджановых, - говорит главный художник города Рафаэль Юсупов при нашей встрече, - работа оформителя комбината «Безаж». Свои находки в праздничном убранстве предлагает фирма «Тасвирий ойна», обновляя тут и там по городу свои установки-кино, рассказывающие в цветных фотографиях о жизни республики, развитии ее экономики, культуры, науки и т.д. И здесь не обошлось без Салиджановых. Ташкентское отделение этой фирмы возглавляет младший сын К. Салиджанова Анвар Касымджанович. Поэтому, если вы, знакомые с праздничными улицами города, замечаете единый стиль и почерк художников в их оформлении, не удивляйтесь - это одна школа талантливых семьи и ее друзей.

Есть задумки и в каждом районе столицы начиная с красочного оформления улиц «Ташгорस्ता» улиц и площадей, кончая неоновой «вязью» и подсветками ставных вывесок зданий с наступлением сумерек. Важно отметить, что в праздничном убранстве своих знаний по эскизам Салиджановых участвуют гостины «Чорсу», «Ташкент», железнодорожный вокзал, Асабабанк и другие. Засяют праздничными огнями и юбилейные новостройки: консерватория, театр имени Хамзы, малая колесная дорога, мосты и путепроводы.

Бизнес-центр разработал свои эскизы логотипов, которыми будет оформлен пассажирский транспорт Ташкента. Это оригинальные плакаты и эмблемы, посвященные юбилею. Засветятся праздничные иллюминации и на остановках транспорта. Это забота «Ташшахриу».

Ну а если вы с пятю августа заметите в продаже сувениры, футболки, майки, головные уборы с эмблемами юбилея, знайте - началась предпраздничная торговля. Но прежде чем столица наденет праздничный наряд, ее хозяин, его службы проводят с 25 июля месячник по уборке улиц, территории районов и жилых массивов. Для всего этого выделяется специальный транспорт и механизмы, говорит заместитель начальника Главного управления благоустройства горхозиммата Шавкат Эргашев. Словом, как принято у хороших хозяев, к празднику город будет сиять образцовой чистотой и расцвететь яркими торжественными красками.

Борис Палацкий.
Корр. «Правды Востока».

И это не все. По эскизам Салиджановых, - говорит главный художник города Рафаэль Юсупов при нашей встрече, - работа оформителя комбината «Безаж». Свои находки в праздничном убранстве предлагает фирма «Тасвирий ойна», обновляя тут и там по городу свои установки-кино, рассказывающие в цветных фотографиях о жизни республики, развитии ее экономики, культуры, науки и т.д. И здесь не обошлось без Салиджановых. Ташкентское отделение этой фирмы возглавляет младший сын К. Салиджанова Анвар Касымджанович. Поэтому, если вы, знакомые с праздничными улицами города, замечаете единый стиль и почерк художников в их оформлении, не удивляйтесь - это одна школа талантливых семьи и ее друзей.

К 10-ЛЕТИЮ НЕЗАВИСИМОСТИ УЗБЕКИСТАНА

ЯРКИЕ КРАСКИ ПРАЗДНИЧНОГО УБРАНСТВА

площади, развернут триптих на тему: «Независимость - мечта, душа и гордость народа». На двух монументальных полотнах, что по бокам здания, изображены девушки и юноши в национальных костюмах на фоне звездного фейерверка, праздничные юбилей. В их руках кар-

году, названные годами семьи и подрастающего поколения, проходят красной нитью. И неспроста на многостраничных знаниях Детского мира, что выходит торжественно на улицы Пушкина, основная тема 15-метровых панно - это Год матери и ребенка.

Но особенно по-восточному оригинально решена тема юбилея страны перед Дворцом дружбы народов в виде десяти конусообразных полотен, в каждом из которых лаконично рассказано о достижениях страны за минувшие десять лет. На фасаде самого дворца отображен сюжет дружбы - счастливые лица детей разных национальностей на фоне декоративных элементов, в центре - Герб Узбекистана. Далее на углу улиц Узбекистанская и Абая огромные буквы раскрывают тему Родины свободной и счастливой.

И еще. Уже отмечалось, что оформление центра города во все праздники доверилось творческой группе Касымджана Салиджанова. Так вот и сквер Амира Темура - уже по традиции также оталяется ее фантазии. И в этот раз она особенно ярка и разнообразна: на каждом пролете по периметру подвешиваются треугольные флажки с символикой юбилея, а национальным орнаментом в виде десятилетия юбилея. На ветру эти произведения движутся, вращаются и создают сказочное впечатление.

И это не все. По эскизам Салиджановых, - говорит главный художник города Рафаэль Юсупов при нашей встрече, - работа оформителя комбината «Безаж». Свои находки в праздничном убранстве предлагает фирма «Тасвирий ойна», обновляя тут и там по городу свои установки-кино, рассказывающие в цветных фотографиях о жизни республики, развитии ее экономики, культуры, науки и т.д. И здесь не обошлось без Салиджановых. Ташкентское отделение этой фирмы возглавляет младший сын К. Салиджанова Анвар Касымджанович. Поэтому, если вы, знакомые с праздничными улицами города, замечаете единый стиль и почерк художников в их оформлении, не удивляйтесь - это одна школа талантливых семьи и ее друзей.

Кстати, еще одна работа творческой группы также дополняет праздничное убранство площади: на фронтоне концертного зала «Туркистон» располагается яркое, брызжущее лучами восходящего солнца над флагом республики и широй «10» полотно, символизирующее молодое государство, стремящееся к вершинам современной цивилизации.

А чуть вправо от дворца, если идти с площади, на торце здания технического учебного заведения МВД привлекает внимание на фоне вертикально выстроенного декоративно исполненного флага страны орден «Мустакиллик», а по бокам работы - множество стягов. То же на тему независимости, праздничного настроения.

Тут же с площади видно огромное панно по корпусу книгохранилища библиотеки имени Навои, с которого улыбается малыш в спортивной кепочке и цифрой «10» на груди на фоне яркого фей-

ерверка. И это символ молодого государства и его будущего в Год матери и ребенка.

Кстати, вся тематика оформления города к празднику - юбилей в Год матери и ребенка. В некоторых работах художников, и не только Салиджановых, изображающих достижения страны за эти

годы, названные годами семьи и подрастающего поколения, проходят красной нитью. И неспроста на многостраничных знаниях Детского мира, что выходит торжественно на улицы Пушкина, основная тема 15-метровых панно - это Год матери и ребенка.

Но особенно по-восточному оригинально решена тема юбилея страны перед Дворцом дружбы народов в виде десяти конусообразных полотен, в каждом из которых лаконично рассказано о достижениях страны за минувшие десять лет. На фасаде самого дворца отображен сюжет дружбы - счастливые лица детей разных национальностей на фоне декоративных элементов, в центре - Герб Узбекистана. Далее на углу улиц Узбекистанская и Абая огромные буквы раскрывают тему Родины свободной и счастливой.

И еще. Уже отмечалось, что оформление центра города во все праздники доверилось творческой группе Касымджана Салиджанова. Так вот и сквер Амира Темура - уже по традиции также оталяется ее фантазии. И в этот раз она особенно ярка и разнообразна: на каждом пролете по периметру подвешиваются треугольные флажки с символикой юбилея, а национальным орнаментом в виде десятилетия юбилея. На ветру эти произведения движутся, вращаются и создают сказочное впечатление.

АПО «УЗМЕТКОМБИНАТ»
г. Бекабад, производит и реализует:

БАНКИ
СТЕКЛЯННЫЕ 3-ЛИТРОВЫЕ, ДЛЯ КОНСЕРВИРОВАНИЯ, ГОСТ 5717-91

СИЛИКАТ НАТРИЯ
РАСТВОРИМЫЙ (СИЛИКАТНАЯ ГЛЫБА), ГОСТ 1379-93 (ХИМСОСТАВ КОРРЕКТИРУЕТСЯ ПО ЗАЯВКЕ ЗАКАЗЧИКА)

Закрываются долговременные договоры.
Тел.: (371-91) 2-50-06, 3-10-96, 2-50-14, 2-30-38.

ОАО «O'ZGIRI»

СООБЩАЕТ О ПРОВЕДЕНИИ ВНЕОЧЕРЕДНОГО ОБЩЕГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ 2 АВГУСТА В 10.00 ПО АДРЕСУ: г. ТАШКЕНТ, ул. КАТАРАЛ, 38.

ПОВЕСТКА:

1. Отчет правления о финансово-хозяйственной деятельности ОАО «O'ZGIRI» за 1 полугодие 2001 г.
2. Выполнение постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан от 9 марта 2001 года № 119.
3. Утверждение порядка распределения прибыли и начисления дивидендов за 2000 год.
4. Разное.

НАБЛЮДАТЕЛЬНЫЙ СОВЕТ.

ВНИМАНИЮ ОПТОВЫХ ПОКУПАТЕЛЕЙ

К 10-ЛЕТИЮ НЕЗАВИСИМОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

КОМПАНИЯ «ПАРВИНА»

ПРИГОТОВИЛА ОТЛИЧНЫЙ ПОДАРОК:

начала выпускать в широком ассортименте **новый вид продукции - ГЛАБУР** для кондитерских изделий, для мороженого «антрусого», «фруктового», «шоколадного с орехами».

Также предлагается мороженое в широком ассортименте «Эскимо шоколадное», «Эскимо шоколадное с орехами», брикеты фруктовые 5 видов: «Сенавич», «Магnum», «Эскимо фруктовое», клубничное, лимонное, малиновое, мороженое в вафельных стаканчиках шести видов: фруктовое, ванильное, шоколадное.

Компания заключает контракты на поставку этого вида сладкой продукции на 2001-2002 годы. Доставка возможна транспортом изготовителя. Форма оплаты - любая. Подчеркиваем, что цены на высококачественную продукцию весьма низкие.

Наш адрес: г. Самарканд, ул. Фирдавси, 6. Компания «Парвина». Контактные телефоны: в г. Ташкенте - 173-26-13, в г. Самарканде - 31-24-34, 33-48-03, 33-02-82, 33-77-83, 31-07-01. Звонить ежедневно с 8.00 до 20.00.

АО «В.К. Intrans»

СООБЩАЕТ, ЧТО 28 АВГУСТА 2001 ГОДА СОСТОИТСЯ ВНЕОЧЕРЕДНОЕ ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ АКЦИОНЕРОВ.

Место проведения собрания г. Ташкент, Бектемировский район, ул. Джурджулбаева, 25. Начало в 16.00. Регистрация участников с 15.00.

ПОВЕСТКА:

1. Увеличение уставного фонда АО «В.К. Intrans» в соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 9 марта 2001 года № 119.
2. Об изменениях и дополнениях к уставу и положениям АО.
3. О выборах в органы управления АО в связи с истечением срока полномочий.

Список акционеров, имеющих право на участие в общем собрании акционеров, будет составляться по состоянию на 28 июля 2001 года. Решение о дате закрытия реестра акционеров на 28 июля 2001 года принято на заседании Наблюдательного совета АО «В.К. Intrans» от 25 июля 2001 года (протокол № 04/01).

С материалами собрания можно ознакомиться по адресу АО. Справки по тел. 90-36-03.

ПРОСИМ ПРИ СЕБЕ ИМЕТЬ ПАСПОРТ ИЛИ ДОСТОВЕРИТЕЛЬНУЮ ЛИЧНОСТЬ.

НАБЛЮДАТЕЛЬНЫЙ СОВЕТ АО «В.К. INTRANS».

Утерянную круглую печать ЧФ «BOBIR-JAHON-SAVDOSERVIS», зарегистрированную в Бектемировском районе, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ.

Утерянную круглую печать ООО «SHAN-TURDI», зарегистрированную в Бектемировском районе, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ.

Прием рекламы в «ПВ» с 9.00 до 18.00, кроме субботы и воскресенья. Ком. 439.

